



**MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Odbor sťažností a petícií

Vážená pani
Ing. Anna Poliaková



Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
9/2017-pet-1.17
373PJ/2017

Vybavuje/kontakt
02/5956 2602

Dátum
17. augusta 2017

Vec

Petícia občanov za vyhlásenie celého masívu Veľký Peterklin ako európsky významného územia
- oznámenie výsledku vybavenia petície

Ministerstvu životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) bola doručená Petícia občanov za vyhlásenie celého masívu Veľký Peterklin ako európsky významného územia. Petíciu ste podali ako osoba, ktorá je určená na zastupovanie v styku s orgánom verejnej moci. Konštatujeme, že doručená petícia má charakter žiadosti, resp. návrhu. Pri jej vybavovaní sme postupovali podľa § 5 ods. 6 zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov. Na základe posúdenia obsahu Vami podanej petície a na základe stanoviska vecne príslušného organizačného útvaru ministerstva, a to sekcie ochrany prírody biodiverzity a krajiny ministerstva, Vám zasielame nasledovné stanovisko:

K prvému bodu petície (aby ministerstvo zaradilo celý masív Veľkého Peterklínu v k.ú. Sološnica do návrhu území európskeho významu...):

Pred rokom 2012 nebol v návrhu doplnenia národného zoznamu území európskeho významu zaradený celý masív Veľký Peterklin, keďže v celom masíve sa nachádza napr. aj plocha súčasného dobývacieho priestoru. Návrh doplnenia národného zoznamu území európskeho významu, ktorý obsahuje aj lokalitu SKUEV0907 Peterklin, predloží Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky až tento rok vláde Slovenskej republiky na odsúhlasenie a Európskej komisii na posúdenie a schválenie.

K druhému bodu petície (aby ministerstvo cez svoju organizáciu Štátna ochrana prírody SR prestalo porušovať SMERNICU...):

Európska komisia explicitne nepožadovala doplniť lokalitu SKUEV0907 Peterklin do národného zoznamu území európskeho významu. Lokalita je navrhovaná kvôli biotopom európskeho významu Eurosibírske dubové lesy na spraši a piesku (9110*) a Lipovo-javorové

sutinové lesy (9180*). V lokalite sa vyskytujú aj ďalšie biotopy a druhy európskeho významu, ktoré Európska komisia doplniť nepožaduje. Upozorňujeme na skutočnosť, že záver Európskej komisie k predmetným biotopom je nasledovný:

Kód	Typ biotopu	Bioregión	Záver Európskej komisie 2012	Poznámka Európskej komisie 2012
9110	* Euro-Siberian steppe woods with <i>Quercus</i> spp.	alpský	IN MOD	Consider Daphne proposals
9180	* <i>Tilio-Acerion</i> forests of slopes, screes and ravines	alpský	IN MOD	Particulary Slanske vrchy

Požiadavky Európskej komisie týkajúce sa nedostatočnosti národného zoznamu území európskeho významu sú dostupné na nasledovnom linku: <https://circabc.europa.eu/sd/a/148110af-4aab-494c-b1cd-c72a994b590c/Updated%20Conclusions%20SK%202012.pdf>.

Návrh doplnenia národného zoznamu území európskeho významu, ktorý spracoval Daphne – Inštitút aplikovanej ekológie (<http://n2k.daphne.sk/>), uvedenú lokalitu neobsahuje. Nejde ani o lokalitu zmapovanú FSC Slovensko alebo Občianskym združením Prales pri identifikácii pralesov, resp. prírodných lesov.

Na základe uvedených faktov nedochádza k porušovaniu smernice Rady č. 92/43/EHS z 21. mája 1992 o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín, ktorá je plne transponovaná do zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Lokalita SKUEV0907 Peterklin spĺňa požiadavky Európskej komisie na doplnenie uvedených typov biotopov európskeho významu a teda aj kritériá prílohy III smernice Rady č. 92/43/EHS z 21. mája 1992 o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín. Preto Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky zaradila uvedenú lokalitu do návrhu doplnenia národného zoznamu území európskeho významu.

K tretiemu bodu petície (aby ministerstvo rešpektovalo naše ústavné práva na zdravé životné prostredie...):

V súvislosti s ťažbou v severnej časti ložiska nevyhradeného nerastu Sološnica a jej okolí bola ochrana životného prostredia zabezpečená podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Možné vplyvy zámeru na životné prostredie boli posúdené v rámci zisťovacieho konania, ktoré v súčasnosti nie je právoplatne ukončené.

Týmto oznámením považujeme Vašu petíciu z hľadiska zákona o petičnom práve za zodpovedanú a vybavenú.

S pozdravom



Ing. Zuzana Domsitzová
riaditeľka odboru

